

Nasz znak: PHPZ/EW/1063/2021

Bytom 30.12.2021 r.

**Uczestnicy  
postępowania przetargowego****Dotyczy postępowania nr PRZZ/2837 pn.: Dostawa silników elektrycznych oraz części zamiennych dla potrzeb WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o. KWK Bobrek-Piekary w roku 2022 (grupa materiałowa 311-1)**

Działając zgodnie z Regulaminem udzielenia zamówień w WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o. § 23 ust. 2 Zamawiający udziela wyjaśnień na zapytanie Wykonawcy w przedmiotowym postępowaniu.

**Treść pytania nr 1:**

Zgodnie § 3 ust. 3 istotnych postanowień wynika, że Wykonawca poniesie (zwróci Zamawiającemu) wszystkie koszty i wydatki związane z wystąpieniem przez osobę trzecią z roszczeniem wynikającym z naruszenia praw autorskich, praw własności przemysłowej lub know – how.

W związku z powyższym, zwracamy się z zapytaniem: czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę w ten sposób, że obowiązek Wykonawcy dotyczyć będzie wyłącznie udokumentowanych kosztów i wydatków, które Zamawiający faktycznie poniesie na podstawie prawomocnego wyroku sądu II instancji?.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 2:**

Zgodnie z §3 ust. 24 istotnych postanowień rozporządzenie wierzytelnościami wynikającymi z umowy (należność główna, należność uboczna, w tym odszkodowania, kary umowne i inne) w tym w szczególności zabezpieczenie, zastaw, przewłaszczenie, obciążenie, zbycie wymagają pisemnej zgody zamawiającego pod rygorem nieważności.

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego o zgodę na zmianę wskazanego postanowienia w poniższy sposób: „Rozporządzenie wierzytelnościami wynikającymi z umowy (należność główna, należność uboczna, w tym odszkodowania, kary umowne i inne) w tym w szczególności zabezpieczenie, zastaw, przewłaszczenie, obciążenie, zbycie wymagają pisemnej zgody Stron umowy pod rygorem nieważności.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 3:**

Wykonawca wnosi o wprowadzenie dodatkowego zapisu w ramach §3 ust. 19 istotnych postanowień zgodnie z którym: „W przypadku opóźnienia się z płatnością przez Zamawiającego, Wykonawca od dnia wymagalności faktury jest uprawniony do naliczenia odsetek za opóźnienie w transakcjach handlowych wraz z rekompensatą za dochodzenie należności, o której mowa w Ustawie z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 424 z późn. zm.).”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 4:**

Zgodnie z §3 ust. 27 istotnych postanowień Zamawiający jest uprawniony do dokonywania potrąceń wzajemnych wierzytelności zarówno wymagalnych jak i niewymagalnych. Wykonawca w celu zapewnienia pewności obrotu wnosi o ograniczenie możliwości dokonywania potrąceń wyłącznie do należności już wymagalnych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

[www.weglokoks Kraj.pl](http://www.weglokoks Kraj.pl)**KWK BOBREK-PIEKARY** Ruch Bobrek

T: +48 32 768 06 20

NIP: 653-000-48-65, REGON 270034633

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000080618

41-905 Bytom

T: 32 7181 000, F: 32 7181 781

T: +48 32 416 21 60 - 61

BDO: 000012274

Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

ul. Konstytucji 76

[bobrekpiekary@weglokoks Kraj.pl](mailto:bobrekpiekary@weglokoks Kraj.pl)

**Treść pytania nr 5:**

Zgodnie z § 3 ust. 28 istotnych postanowień strony ustalają jako termin zapłaty datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.

Czy Zamawiający wyraża zgodę na ustalenie, że terminem zapłaty będzie data uznania rachunku bankowego Wykonawcy?

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 6:**

Zgodnie z §3 ust. 29 istotnych postanowień Należności wynikające z realizacji umowy, w tym odszkodowawcze i odsetkowe nie mogą być przedmiotem zastawu ani innej formy obrotu (np. cesja, sprzedaż), zgodnie z art. 509 k.c. bez pisemnej zgody Zamawiającego.

**Wykonawca zwraca się do Zamawiającego o zgodę na zmianę wskazanego postanowienia w poniższy sposób:** *Zgodnie z §3 ust. 29 Należności wynikające z realizacji umowy, w tym odszkodowawcze i odsetkowe nie mogą być przedmiotem zastawu ani innej formy obrotu (np. cesja, sprzedaż), zgodnie z art. 509 k.c. bez pisemnej zgody strony umowy.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 7:**

Zgodnie z §5 ust. 2 istotnych postanowień termin zapłaty za dostarczone, objęte postępowaniem reklamacyjnym towary zostanie wydłużony o okres postępowania reklamacyjnego. **Wykonawca wnosi o wykreślenie powyższego zapisu, a w konsekwencji uniezależnienie zapłaty od postępowania reklamacyjnego.**

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 8:**

Wykonawca wnosi o zmianę terminu odpowiedzi na reklamację wskazanego w §5 ust. 3 istotnych postanowień poprzez wydłużenie go do 5 dni roboczych. Wskazany przez Zamawiającego termin z przyczyn technicznych może nie być możliwy do zrealizowania, ponieważ w tak krótkim terminie utrudnionym jest zapoznanie się z wadą i rozpatrzenie możliwych sposobów jej usunięcia.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 9:**

Wykonawca wnosi o zmianę postanowienia zawartego w §5 ust. 5 istotnych postanowień poprzez ustalenie, iż „Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć towar wolny od wad w terminie uprzednio zgodnie ustalonym pomiędzy stronami uwzględniającym standardy rynkowe.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 10:**

Zgodnie z §5 ust. 6 istotnych postanowień „W przypadku rozbieżności stanowisk co do uznania reklamacji, Zamawiający może zlecić wykonanie badań specjalistycznej jednostce badawczej”.

Wykonawca proponuje następujące brzmienie w/w uregulowania, co zapewni równość stron umowy: „W przypadku rozbieżności stanowisk co do uznania reklamacji, Zamawiający może zlecić wykonanie badań niezależnej specjalistycznej jednostce badawczej zgodnie wskazanej przez Zamawiającego i Wykonawcę”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

[www.weglokoks-kraj.pl](http://www.weglokoks-kraj.pl)

**KWK BOBREK-PIEKARY** Ruch Bobrek

T: +48 32 768 06 20

NIP: 653-000-48-65, REGON 270034633

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000080618

41-905 Bytom

T: 32 7181 000, F: 32 7181 781

T: +48 32 416 21 60 - 61

BDO: 000012274

Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

ul. Konstytucji 76

[bobrekpiekary@weglokoks-kraj.pl](mailto:bobrekpiekary@weglokoks-kraj.pl)

**Treść pytania nr 11:**

W § 10 ust. 1 istotnych postanowień przewiduje kary umowne przysługujące Zamawiającemu – z uwagi na ich rażącą wysokość, Wykonawca zwraca się z wnioskiem o ich zmniejszenie, odpowiednio:

- 1) Za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy – w wysokości 5% netto niezrealizowanej części umowy.
- 2) Za odstąpienie od zamówienia przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy – w wysokości 5% netto umownej wartości towaru określonej każdorazowo w niezrealizowanej części zamówienia.
- 3) Za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w dostarczeniu towaru w wysokości 0,1% wartości netto niedostarczonego towaru, a od 31 dnia zwłoki 0,25 %. Wykonawca wnosi także o usunięcie zapisu zdanie drugiego w §10 ust. 1 pkt c.
- 4) Za każdy rozpoczętą dobę zwłoki w rozpatrzeniu reklamacji 0,1 % wartości netto towaru zgłoszonego do reklamacji.
- 5) Za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w dostarczeniu towaru wolnego od wad 0,1 % wartości netto towaru podlegającego wymianie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 12:**

Zgodnie §10 ust. 2 istotnych postanowień w razie opóźnienia Wykonawcy w wykonaniu umowy lub zamówienia, Zamawiający jest uprawniony do nabycia u innego kontrahenta towarów, których ilość odpowiada ilości towarów z dostarczeniem których Wykonawca się opóźnia.

Czy Zamawiający wyraża zgodę na następujące brzmienie postanowienia: „ W razie zwłoki Wykonawcy w wykonaniu umowy lub zamówienia, po uprzednim bezskutecznym wezwaniu do wykonania umowy lub zamówienia wraz z wyznaczeniem odpowiedniego terminu do jej wykonania, Zamawiający uprawniony będzie do nabycia u innego kontrahenta towarów, których ilość odpowiada ilości towarów z dostarczeniem których Wykonawca jest w zwłoce”?

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 13:**

W §10 ust. 3 istotnych postanowień Wykonawca proponuje dodać następujący zapis. Odpowiedzialność Wykonawcy zostaje ograniczona do wysokości wartości umowy wskazanej w §3 ust. 1 pkt 1 umowy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 14:**

Wnoszę o wykreślenie §10 ust. 4 istotnych postanowień, który stanowi, iż wezwanie do zapłaty będzie stanowić nota księgowa.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 15:**

Wnoszę o wprowadzenie do istotnych postanowień dodatkowego zapisu w ramach §10 ust. 7 o brzmieniu „Łączna wysokość wszelkich kar umownych jaka może zostać nałożona na Wykonawcę nie przekroczy 30% wartości netto umowy o której mowa w §3 ust. 1 pkt 1.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 16:**

W §11 ust. 1 pkt 5 istotnych postanowień ustanowiono możliwość odstąpienia od zamówienia przez Zamawiającego w przypadku nabycia przez Zamawiającego u innego kontrahenta towarów, w ilości wyspecyfikowanej w niezrealizowanym zamówieniu, z których dostarczeniem Wykonawca się opóźnia.

**WĘGŁOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

[www.weglokoksraj.pl](http://www.weglokoksraj.pl)

**KWK BOBREK-PIEKARY** Ruch Bobrek

T: +48 32 768 06 20

NIP: 653-000-48-65, REGON 270034633

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000080618

41-905 Bytom

T: 32 7181 000, F: 32 7181 781

T: +48 32 416 21 60 - 61

BDO: 000012274

Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

ul. Konstytucji 76

[bobrekiekary@weglokoksraj.pl](mailto:bobrekiekary@weglokoksraj.pl)

Wykonawca proponuje zmianę zapisu na następujący: „w przypadku nabycia przez Zamawiającego u innego kontrahenta towarów, w ilości wyspecyfikowanej w niezrealizowanym zamówieniu, z których dostarczeniem Wykonawca pozostaje w zwłoce po uprzednim bezskutecznym wezwaniu Wykonawcy do zrealizowania zamówienia wraz z wyznaczeniem odpowiedniego terminu.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 17:**

Zgodnie z §11 ust. 2 istotnych postanowień odstąpienie od umowy może nastąpić w każdej z form przewidzianych dla przekazywania zamówień – Wykonawca wnosi o zmianę wskazanego zapisu poprzez wskazanie, iż odstąpienie od umowy powinno zostać dokonane w formie pisemnej pod rygorem nieważności.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 18:**

Zgodnie z § 12 ust. 1 istotnych postanowień, Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od Umowy ex nunc (od teraz) w przypadku naruszenia przez Wykonawcę przepisów prawa, skutkujących powstaniem zagrożenia bezpieczeństwa mienia Zamawiającego lub zdrowia, życia pracowników. Prawo to Zamawiający może wykonywać w ciągu 30 dni od powzięcia przez niego wiadomości o naruszeniu przez Wykonawcę przepisów prawa skutkujących powstaniem w/w zagrożeń. W takim przypadku Wykonawcy przysługuje wynagrodzenie należne mu z tytułu wykonania części Umowy. Tego rodzaju uregulowanie nie pozostawia Wykonawcy czasu na dokonanie reakcji.

Czy Zamawiający wyraża zgodę na następujące brzmienie postanowienia: „Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od Umowy ex nunc (od teraz) w przypadku naruszenia przez Wykonawcę przepisów prawa, skutkujących powstaniem zagrożenia bezpieczeństwa mienia Zamawiającego lub zdrowia, życia pracowników po uprzednim wezwaniu Wykonawcy i wyznaczeniu terminu do usunięcia naruszeń i jego bezskutecznym upływie. Prawo to Zamawiający może wykonywać w ciągu 30 dni od powzięcia przez niego wiadomości o naruszeniu przez Wykonawcę przepisów prawa skutkujących powstaniem w/w zagrożeń. W takim przypadku Wykonawcy przysługuje wynagrodzenie należne mu z tytułu wykonania części Umowy.”?

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 19:**

Zgodnie z § 12 ust. 3 pkt 1) – 2) istotnych postanowień, Zamawiającemu przysługuje prawo wypowiedzenia Umowy ex nunc (od teraz) z zachowaniem okresu wypowiedzenia, w przypadku ograniczenia produkcji lub reorganizacji w jednostkach organizacyjnych Zamawiającego, powodujących możliwość wykorzystania uwolnionych środków produkcji lub potencjału ludzkiego do samodzielnej realizacji przez Zamawiającego świadczeń objętych umową oraz w razie zmian w strukturze organizacyjnej Zamawiającego, skutkującej tym, że świadczenie objęte umową nie może być zrealizowane.

Przyczyna, dla której Zamawiający będzie mógł dokonać wypowiedzenia jest opisana w sposób nazbyt niedookreślony i niemożliwy do weryfikacji przez Wykonawcę.

W związku z powyższym wnosimy o wykreślenie § 12 ust. 3 pkt 1) i 2).

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 20:**

Analogicznie, Zamawiającemu na mocy § 12 ust. 3 pkt 3a istotnych postanowień przysługuje prawo wypowiedzenia Umowy ex nunc w przypadku niewykonywania zamówienia poprzez wielokrotne uchylanie się przez Wykonawcę od realizacji Umowy wykonawczej w całości lub w części. Z uwagi na fakt, iż pojęcie to jest nieprecyzyjne, wnoszę o doprecyzowanie pojęcia wielokrotnego uchylania się jako uchylania się co najmniej 5 – krotnego pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania Wykonawcy do wykonania zamówienia wraz z wyznaczeniem odpowiedniego terminu na jego zrealizowanie.

**WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

[www.weglokoksraj.pl](http://www.weglokoksraj.pl)

**KWK BOBREK-PIEKARY** Ruch Bobrek

T: +48 32 768 06 20

NIP: 653-000-48-65, REGON 270034633

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 000080618

41-905 Bytom

T: 32 7181 000, F: 32 7181 781

T: +48 32 416 21 60 - 61

BDO: 000012274

Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

ul. Konstytucji 76

[bobrekiekary@weglokoksraj.pl](mailto:bobrekiekary@weglokoksraj.pl)

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 21:**

Zgodnie z § 12 ust. 5 pkt 3b istotnych postanowień „nienależyte wykonywanie zamówienia rozumie się wykonywanie zamówienia w sposób niezgodny ze sposobem określonym w umowie wykonawczej, skutkującym tym iż uzyskany efekt realizacji zamówienia jest nieprzydatny do konkretnych celów planowanych przez Zamawiającego.” Wykonawca zauważa, że trudno jest przewidzieć co planuje zrobić Zamawiający z przedmiotem umowy, w związku z czym proponuje zmianę ostatniego fragmentu uregulowania na: „skutkującym tym iż uzyskany efekt realizacji zamówienia jest nieprzydatny do użycia zgodnie z jego normalnym przeznaczeniem”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Treść pytania nr 22:**

W § 19 istotnych postanowień zawarto uregulowania dotyczące siły wyższej. Wykonawca zauważa, że klauzula nie przewiduje wyjątkowych okoliczności istniejących w chwili zawierania umowy. Z tego względu wskazuję, iż występująca pandemia COVID-19, jak również będący jej konsekwencją obowiązujący na terenie kraju stan epidemii powoduje szereg problemów dla przedsiębiorstw, w tym przedsiębiorstw z naszej branży. Na chwilę obecną wyrażamy gotowość do realizacji zamówienia, wskazujemy jednak, iż nie wiemy i nie jesteśmy w stanie przewidzieć tego, jak sytuacja w kraju i na świecie będzie kształtować się w nadchodzących miesiącach. Na ww. okoliczności nie mamy absolutnie żadnego wpływu, a co więcej – nie da się ich też przewidzieć ich dalszego rozwoju. Również w obecnej chwili – co szczególnie istotne – niemożliwe jest przewidzenie rozwoju wypadków w nadchodzących miesiącach. Sytuacja ta bez wątpienia stanowi siłę wyższą, rozumianą jako zdarzenie zewnętrzne (niezależne od stron), którego skutkiem strona nie jest w stanie zapobiec. Wśród okoliczności powszechnie uznawanych za siłę wyższą wyróżnić można grupę związaną z działaniami natury, tj. powodzie, trzęsienia ziemi, wybuchy wulkanów czy właśnie - epidemie. Z tego względu zasadnym z punktu widzenia obu Stron wydaje się wprowadzenie do umowy klauzuli COVID-19, regulującej sytuację Stron w przypadku niemożności zrealizowania postanowień umownych.

Proponujemy następującą treść klauzuli:

„1) Strony zgodnie potwierdzają, że Umowa została zawarta w czasie pandemii choroby COVID-19. Strony zgodnie potwierdzają, że znany jest im fakt wystąpienia pandemii, oraz związane z nią ograniczenia o charakterze faktycznym i prawnym, w tym ograniczenia nałożone przez organizacje i instytucje międzynarodowe, władze państwowe i samorządowe w chwili podpisywania niniejszej Umowy. Na dzień podpisania Umowy, Strony zgodnie uznają iż jej realizacja jest możliwa w zaistniałych okolicznościach. W odniesieniu do siły wyższej zgłoszonej w związku z pandemią Strony przyjmują następujące postanowienia:

2) Na dzień podpisania Umowy, Strony udzieliły sobie wzajemnie informacji związanych z dotyczącymi je trudnościami wynikającymi z występowania pandemii, jak również poinformowały się wzajemnie o nałożonych ograniczeniach i wdrożonych środkach ostrożności.

3) Strony oświadczają, że z zastrzeżeniem ograniczeń określonych w ust. 1 i 2, na dzień podpisania Umowy zobowiązują się do jej realizacji zgodnie z jej postanowieniami.

4) W przypadku gdy konsekwencje pandemii lub związanych z nią ograniczeń faktycznych czy prawnych na szczeblu światowym, państwowym bądź lokalnym spowodują powstanie okoliczności uniemożliwiających bądź nadmiernie utrudniających prawidłową i terminową realizację Umowy, Strony uznają te okoliczności za rezultat siły wyższej. W konsekwencji Strony uznają, iż w takiej sytuacji nie będzie stanowić naruszenia umowy, jeżeli Strona nie będzie w stanie wykonać swoich zobowiązań wynikających z umowy, oraz nie poniesie żadnych negatywnych konsekwencji jej niewykonania czy nienależytego wykonania.

5) Strona powołująca się na powyższe okoliczności niezwłocznie poinformuje drugą Stronę o ich wystąpieniu. W takim przypadku Strony wspólnie podejmą czynności mające na celu wypracowanie porozumienia w zakresie rozwiązania sytuacji.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

**WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

[www.weglokoks Kraj.pl](http://www.weglokoks Kraj.pl)

**KWK BOBREK-PIEKARY** Ruch Bobrek

T: +48 32 768 06 20

NIP: 653-000-48-65, REGON 270034633

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000080618

41-905 Bytom

T: 32 7181 000, F: 32 7181 781

T: +48 32 416 21 60 - 61

BDO: 000012274

Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

ul. Konstytucji 76

[bobrekpiekary@weglokoks Kraj.pl](mailto:bobrekpiekary@weglokoks Kraj.pl)

**Treść pytania nr 23:**

W oparciu o § 21 ust. 3 istotnych postanowień w przypadku braku możliwości polubownego rozwiązania spory poddawane będą do rozstrzygnięcia przez sąd właściwy rzeczowo i miejscowo dla Zamawiającego.

Czy Zamawiający wyraża zgodę na następujące brzmienie powyższych postanowień umowy ramowej i wykonawczej „W przypadku braku możliwości polubownego rozwiązania spory poddawane będą do rozstrzygnięcia przez sąd właściwy rzeczowo i miejscowo dla pozwanego”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.


**Treść pytania nr 24:**

W §3 istotnych postanowień nie przewiduje możliwości podwyższenia wynagrodzenia Wykonawcy, co w obliczu aktualnej sytuacji rynkowej nie odpowiada realiom obrotu, wnosząc o wprowadzenie postanowienia wprost umożliwiającego zwiększenie wynagrodzenia w oparciu o skonstruowane przez Zamawiającego kryteria.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Przewodniczący Komisji Przetargowej

  
.....  
Stanisław Kaczmarek